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Aufgabe 3.3

4 (64s% + 16 17
G(s) = (64s2 + s+3)_4
(s2+2s+2)

1. Geben Sie in jedem “Fenster” sowie im AuBengebiet der Kurve
jeweils einen Punkt auf der reellen Achse an, wenn es einen solchen
Punkt gibt.

2. Bestimmen Sie, wie oft der Punkt umschlungen wird (Durchtritte
durch die reelle Achse rechts vom Punkt, vor und zuriick mit £1
bewertet, wie beim letzten Ubungstermin).

3. Bestimmen Sie fiir jedes Fenster, das einen Punkt nach 1 enthilt,
naherungsweise das dazugehdrende Intervall der Werte von k.

4. Berechnen Sie zur Probe fiir jeden markierten Punkt die
Ubertragungsfunktion des geschlossenen Kreises, bestimmen Sie die
Anzahl der instabilen Pole, und vergleichen Sie (Rechner benutzen!).
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Aufgabe 3.3

1. Geben Sie in jedem “Fenster” sowie im AuBengebiet der Kurve jeweils
einen Punkt auf der reellen Achse an, wenn es einen solchen Punkt gibt.
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Aufgabe 3.3
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2. Bestimmen Sie, wie oft der Punkt umschlungen wird. . )
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Aufgabe 3.3

3. Bestimmen Sie fiir jedes Fenster, das einen Punkt nach 1 enthilt,
naherungsweise das dazugehdrende Intervall der Werte von k.
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Aufgabe 3.3
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4. Berechnen Sie zur Probe fiir jeden markierten Punkt die

Ubertragungsfunktion des geschlossenen Kreises, bestimmen Sie die
Anzahl der instabilen Pole, und vergleichen Sie (Rechner benutzen!).

k Pole

+ (B2.68-1.741i, .SS+1.74:‘1,@.276—8.5151'1@.27G+G.515i,(G.GS—l.QQi,(—G.GS+1.991‘1)
& {-3.00-2.001, -3.00+2,00 i, -0.215 - 0,507 i, -0.215+0.507 i,/0.22 - 2.201,10.22 +2.20 i}
H (-4.56()1.47, -1.38-3.62i, -1.38+3.623, -0.076-0.5033, -0.076 + 0.503 i)

-1 {-3.81/%9.444, -1.36-2.981, -1.36+2.981 (P.041 - 0.553 i §.041 + 0.553 1)

-§ {-3.41, -0.0266, -1.34-2.651, -1.34 + 2,65 1'10.654—6.74! 4P.054 + 0.743 i}
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Aufgabe 4.1

Zerlegen Sie die folgenden Ubertragungsfunktion jeweils in einen AllpaB

und ein Phasenminimumsystem: vs =
RN : -

1.

2.

IR

G(S) = s+1 (QQ-D
+1 kﬁ%\ LO
s
_ (s=2)(s+1)(s+(1=1))(s+(1+1)
Gls) == (S—(S3+i))s(s—(3—i))s(5+4)
(s—1)(s2+1)(s?+17s+5
G(s) = (S~(‘r1)(52)—(55+17) )
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Aufgabe 4.1
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Aufgabe 4.1
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Aufgabe 4.1
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Aufgabe 4.1
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Aufgabe 4.2

4.2 Aufgabe. Stellen Sie fest, 7u welcher der angegebenen Ubertragungs-
funktionen das dargestellte Bode-Diagramm gehort. Geben Sie dazm fiir 5
der 6 Fille jeweils ein Merkmal der Ubertragungsfunktion und ein Merkmal
des Bode-Diagramms an, die nicht miteinander vertriglich sind.
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